



# ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК



МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ»

В апрельском лесу

Хорошо в лесу в апреле:

Пахнет лиственной прелью,

Птицы разные поют,

На деревьях гнёзда вьют;

На полянах медуница

Выйти к солнышку стремится,

Между травами сморчки

Поднимают колпачки;

Набухают веток почки,

Пробиваются листочки,

Начинают муравьи

Поправлять дворцы свои.



Г. Ладонщиков

78 лет со

Дня Победы

в Великой

Отечественной

войне

1941-1945гг.



## Сегодня в номере:

- Школьные новости
- Первый в космосе
- Путешествие в мир космоса
- Акция «Георгиевская ленточка»
- Даты, которые невозможно забыть
- Календарь Победы

## Весенний субботник.



3 апреля, обучающиеся 8 класса МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» вышли на весенний субботник по санитарной очистке и благоустройству территории населенного пункта. Субботник – это, в первую очередь, праздник - праздник чистоты, порядка и хорошего настроения. Проведение субботника весной как нельзя кстати. Сошедший снег открывает неприглядную картину, и необходимо привести все в порядок. Сообща это можно сделать очень быстро.

Весна - это не только время пробуждения природы, но и пора наведения чистоты и порядка. В нашей школе стало хорошей традицией проводить весенние субботники. 5 апреля 2023

года обучающиеся 5-7 классов на уроках технологии вышли на уборку в школьный яблоневый сад. Собирали мусор, старые ветви деревьев, сгребали прошлогоднюю листву и траву, приводили в порядок сад. Все работали дружно, с задором. Да и



погода не подкачала:

было тепло, светило солнце. Поэтому работа у всех спорилась, и время пролетело незаметно быстро. В конце приятно было увидеть результаты труда. Ведь каждый внёс в общее дело частичку своего тепла. Работа на свежем воздухе доставила всем массу радости и удовольствия.

## Онлайн-игра «1418», посвященная Великой Отечественной войне.

5 апреля 2023 года старшая группа поисковиков МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» приняли участие во Всероссийской исторической интеллектуальной игре «1418». Игра посвящена событиям Великой Отечественной войны, которая продолжалась 1418 дней. Мероприятие проходило при поддержке

Минпросвещения России.

Участники выполняли различные задания, основанные на реальных исторических фактах, воспоминаниях ветеранов и архивных документах времен Великой Отечественной войны. Помимо общих вопросов, посвященных ключевым событиям 1941–1945 годов, предусмотрены задания, связанные с



юбилейными событиями войны: блокадой Ленинграда, битвой за Кавказ, Сталинградской и Курской битвами, освобождением Донбасса, созданием Приморской группы войск и обороной Заполярья.

Интеллектуальная игра поможет школьникам и студентам в интерактивном формате погрузиться в историю страны военных лет.

## В рамках Всероссийской акции «Будь здоров!».

5 апреля 2023 года старшая группа поисковиков МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» приняли участие во Всероссийской исторической интеллектуальной игре «1418», посвященная событиям Великой Отечественной войны, которая продолжалась 1418 дней. Мероприятие проходило при поддержке Минпросвещения России.



Игра

Участники выполняли различные задания, основанные на реальных исторических фактах, воспоминаниях ветеранов и архивных документах времен Великой Отечественной войны. Помимо общих вопросов, посвященных ключевым событиям 1941–1945 годов, предусмотрены задания, связанные с юбилейными событиями войны: блокадой Ленинграда, битвой за Кавказ, Сталинградской и Курской битвами, освобождением

## В рамках «Недели школьного питания» родительский контроль.



В рамках «Недели школьного питания» 07 апреля 2023 года прошел плановый ежемесячный родительский контроль за организацией питания детей в МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ». Контроль осуществляли родители 1, 3, 7 классов. Комиссия проверила соответствие реализуемых блюд утвержденному меню,

санитарно-техническое содержание обеденного зала, условия соблюдения правил личной гигиены обучающихся. Было отмечено, что рацион питания соответствует меню, процесс приготовления блюд организуется в соответствии с технологическими картами и требованиями к здоровому питанию. Замечаний к организации питания нет.

Родители пообщались с обучающимися, спросили о предпочтениях детей, попросили дать оценку сегодняшнего блюда. Комиссия отметила: большой объем порций для младших школьников. Но это в рамках требований нормативных документов по организации питания.



## Всероссийский музейный урок «Первые в космосе».

В преддверии Дня космонавтики обучающиеся МБОУ «Карабай - Шемуршинская СОШ» приняли участие во Всероссийском музейном уроке «Первые в космосе», используя предоставленные материалы Министерством просвещения РФ и Федеральным центром дополнительного образования и организации отдыха и

оздоровления детей совместно с ГБУК города Москвы «Мемориальный музей космонавтики».

Обучающиеся в онлайн формате посетили Мемориальный музей космонавтики. Также обучающиеся посмотрели видеоролики, поучаствовали в интерактивной игре – викторине по экспозиции Мемориального музея космонавтики. В ходе урока обучающиеся узнали много новых интересных данных об освоении космоса.



### *Путешествие в мир космоса*

#### Что почитать:

1. Космос. Энциклопедия. Издательство Манн, Иванов и Фербер, перевод Авдеевой Анны
2. «Девочка с Земли». Кир Булычёв (вся серия книг об Алисе Селезневой очень интересна, рекомендуем!)
3. «Посёлок». Кир Булычёв.
4. «Марсианские хроники». Рэй Брэдбери.
5. «Тяпа, Борька и ракета». М. Баранов и Е. Велтистов.



#### ЧТО ПОСМОТРЕТЬ:

1. BBC. «Всё о космосе». «Путешествие на край Вселенной». «Планеты». «Все тайны от начала до конца».
2. «Время первых» 6+
3. «Марсианин» 16+ 4. «Салют 7» 12+
5. «Валл-и» 0+
6. «Валериан и город тысячи планет» 12+
7. «Затура: Космическое приключение» 6+



## В рамках «Неделя профориентации».



С 10 по 15 апреля в образовательных организациях высшего и среднего профессионального образования Чувашии

проходит «Неделя профориентации».

Неделя профориентации пройдет в 19 профессиональных образовательных организациях и 10 образовательных организациях высшего образования.

Неделя профориентации повышает интерес школьников к рабочим профессиям, укрепляет связь учреждений профессионального образования и школы, а также помогает учащимся в их будущем выборе.

В рамках этой недели, 11 апреля 2023 года учащиеся 11 класса МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» посетили Чебоксарский кооперативный институт (филиал) Российского университета кооперации юридический факультет.



## Легкоатлетический кросс среди школьников в зачет Спартакиады



14 апреля 2023 г. на территории стадиона «ДЮСШ «Туслах» прошел легкоатлетический кросс среди школьников в зачет Спартакиады школьников Шемуршинского муниципального округа 2022-2023 учебного года. Юных спортсменов директор ДЮСШ «Туслах» Сергей Измуков поприветствовал, ознакомил с регламентом и дал старт участникам соревнований, в котором приняли участие более 160 школьников из всех школ района: МБОУ «Шемуршинская СОШ» (представила 3 команды), МБОУ «Трехбалтаевская СОШ», МБОУ «Бичурга-Баишевская СОШ», МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ», МБОУ «Большебуяновская ООШ», МБОУ «Чепкас-Никольская ООШ» и МБОУ «Старочукальская ООШ».



## 27 апреля МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» присоединилась к Всероссийской ежегодной акции

**«Георгиевская ленточка»**, приуроченной к празднованию Дня Великой Победы. Волонтеры отряда «Мы» приколотили на груди первоклассников ленточки в память о героических страницах нашей истории. Ленточки раздали и обучающимся 2-10 классов, сотрудникам школы.

Сделай «Георгиевскую ленточку» символом твоей памяти - прикрепил ее на лацкан одежды, повяжи на руку, на сумку или на антенну автомобиля в знак

памяти о ветеранах, участниках войны, всех тех, кто воевал, отдавал жизнь на поле боя во время Второй мировой войны.

Носи ее достойно, не позорь память своих предков!!!

Мы гордимся своей Отчиной, подвигами наших прадедов, мы - наследники Великой Победы! Акция «Георгиевская ленточка – 2023» объявляется открытой!

## Маскировочная сеть. Зов Победы.

Обучающиеся, волонтеры МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» своими руками изготавливают лоскутки для плетения маскировочной сети. Это будет защитное покрывало для военнослужащих, которое отправят в зону спецоперации.

Плетение маскировочной сетки - дело кропотливое, в каждую её ячейку вплетается детскими ручками доброта и любовь, поэтому такая защита надёжней любой брони. Вместе с полезным снаряжением ученики отправляют и частичку своего тепла – яркие рисунки и трогательные письма. Каждый пишет от себя, но пожелание бойцам единое – поскорее вернуться домой



## Обучающиеся МБОУ "Карабай-Шемуршинская СОШ" участники фестиваля «Вместе во имя будущего».



Фестиваль стал не просто традиционным, но и долгожданным. Долгожданным потому, что и население, и многочисленные гости знают, что именно в эти весенние дни проходит ежегодный замечательный праздник посвященный Природе.

На праздник собрались те, кто чувствует ответственность за судьбу природы, кто хочет сделать нашу планету красивее и чище, кому не безразлична система ООПТ.

Проведение фестиваля - это полезное дело, это уникальная возможность объединить людей разных возрастов в едином стремлении – сохранить наше природное наследие.

Дорогие друзья! Национальный парк «Чаваш вармане» от всей души поздравляет с Праздником Природы и желает всем крепкого здоровья и мирного неба над головой.

Берегите и преумножайте заповедную Россию, пусть наша Земля станет добрым домом для всех людей, животных, растений. Будьте ближе к природе!

### **Встреча с участником специальной военной операции Сергеем Голицыным**



28 апреля 2023 года учащиеся 1-11 классов МБОУ «Карабай - Шемуршинская СОШ» встретились с патриотом Чувашии, участником специальной военной операции Сергеем Голицыным. Он в составе батальона «Ахмат» Чеченской Республики отправился на защиту мирных граждан Донецкой и Луганской республик на Украине. Сергей рассказал о своем патриотическом поступке, об участии в специальной военной операции, об оказании гуманитарной помощи. Все, что он делает

сегодня, он делает по зову своего сердца, считая важным, необходимым. В ходе встречи Сергей Вячеславович рассказал о героизме и мужестве военнослужащих, их подвиге, быте, патриотическом духе и оказываемой поддержке.

## Даты, которые невозможно забыть



16 апреля – начало Берлинской наступательной операции. Битва за Берлин в апреле-мае 1945 года вошла в книгу Гиннеса как крупнейшая битва в истории человечества. Перед нашими войсками стояла задача разгромить вражескую группировку войск, выйти на Эльбу для соединения с войсками союзников, овладеть Берлином и «добить врага в его логове». Кроме того, взятие Берлина и водружение флага на Рейхстаге были знаковым моментом для советского народа, закономерным итогом многолетней войны, невероятных страданий миллионов людей. И пусть силы врага составляли в Берлине более 1 млн. человек, 10 400 орудий, 1500 танков, 3300 самолетов – ничто не могло остановить советских воинов. Берлин был взят.

## Календарь победы.

*апрель 1945 год*



**2 апреля** Войска 3-го Украинского фронта под командованием маршала Толбухина овладели центром нефтяной промышленности Венгрии городом Надьканижа. Захват этого нефтяного района лишил гитлеровцев последнего источника горючего для техники.

**5 апреля** Встреча советских и американских войск на реке Эльбе.

**9 апреля** Советские войска заняли Кёнигсберг.

**16 апреля** Начало Берлинской операции.

**Наш адрес:** 429181, Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский район, д. Карабай-Шемурша, ул.Школьная, 17

E-mail: sh\_rshem8@rchuv.ru

**Над выпуском работали:** совет старшеклассников школы  
**Руководитель:** Яковлева И.Г.

По просьбам, заявкам и предложениям к выпуску газеты обращаться в информационный комитет (кабинет №200).